
  عوامل موثر بر انحراف ذرات در میدان مغناطیسي

 باردار در حال حركت در ميدان الكتريكي و ميدان مغناطيسي دچار انحراف مي شود، كه هر ذرة

  :عامل بستگي دارد 2ميزان اين انحراف به 

، تغيير مي كند، ذره اي كه بار بيشتري دارد، بيشتر از qانحراف به طور مستقيم با اندازه بار ذره،  .1

  .افزايش مي يابدqبنابراين مقدار انحراف با زياد شدن . ي دارد منحرف مي شودذره اي كه بار كمتر

اي با جرم بزرگتر كمتر از ذره اي با جرم ذره . ، تغيير مي كندmانحراف به طور معكوس با جرم ذره،  .2

بنابراين درجه انحراف از مسير مستقيم متناسب با . كوچكتر منحرف مي شود
m
 .است1

پس، تركيب اين دو عامل يعني نسبت بار به جرم،
m
q معين كننده ميزان انحراف ذره هاي باردار ،

 .استاز مسير مستقيم 

 .توجه داشته باشيد كه انحراف در ميدان مغناطيسي، عمود بر جهت ميدان است


